
 
 
 
 
 
 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 15 DE 
ABRIL DE 2026. 
Aos 15 (quinze) dias do mês de abril, do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) às 19h30min 
(dezenove horas e trinta minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua sede, 
sob a Presidência da vereadora Mariângela Fritzen, estando ainda presentes os seguintes edis: 
André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Greice Schneider, Joel 
Henrique Dhein, Jordana Carla Schmitz, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira Neckel.  A 
Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a sessão. Distribuiu a Ata da Reunião Ordinária de 
N° 56 (número cinquenta e seis) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária Nº 55 
(número cinquenta e cinco). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa Diretora à 
Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS, onde constavam: Of. Nº 006/2026 (Ofício número zero zero seis barra dois mil 
e vinte e seis) da vereadora Carine Medtler encaminhando o Pedido de Informação N° 
005/2026. Of. Nº 001/2026 (Ofício número zero zero um barra dois mil e vinte e seis) do 
vereador Joel Dhein encaminhando as Indicações N° 001/2026 e 002/2026. Of. Nº 001/2026 
(Ofício número zero zero um barra dois mil e vinte e seis) do vereador Roque Neckel 
encaminhando as Indicações N° 001/2026, 002/2026 e 003/2026. Of. Cam Nº 021/GAB/2026 
(Ofício Câmara número zero vinte e um Gabinete barra dois mil e vinte e seis) solicitando a 
retirada do Projeto de Lei N° 022/2026. Nas EXPOSIÇÕES PESSOAIS nenhum vereador se 
inscreveu. Passou-se para as PROPOSIÇÕES a serem apreciadas, onde foi colocado o Pedido 
de Informação N° 01/2026 da vereadora Carine Medtler que “Venho por meio deste, solicitar 
informações junto à Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, acerca da oferta de 
atendimento psicológico no município. 1.Informar se atualmente existe lista de espera para 
atendimento psicológico na rede pública municipal, tanto para pacientes adultos quanto para o 
público infantil, e qual a média de espera para receber o primeiro atendimento com o 
profissional; 2.Em caso positivo, informar quantos pacientes encontram-se aguardando 
atendimento em cada uma das categorias (adulto e infantil); 3.Informar quantos profissionais 
da área de psicologia o município possui atualmente atuando na rede pública; 4.Esclarecer se 
os profissionais realizam atendimentos tanto para o público adulto quanto infantil ou se há 
divisão de atuação por faixa etária.” em discussão, Carine se manifestou dizendo que recebeu 
alguns questionamentos de algumas famílias que se encontram na fila de espera, sendo  nesse 
caso de uma criança, e que então gostaria de saber o tamanho da nossa fila, como está essa 
situação, para que se possa ver alternativas com o executivo e também como uma forma de 
lembrar e cobrar da população a questão das faltas, onde hoje muitas pessoas ainda estão 
faltando as consultas sem avisar, pensa que seja divulgado que existe uma lista de espera como 
forma de sensibilizar as pessoas para que comuniquem que não podem comparecer, e que 
como executivo se analise para tentar reduzir a fila ou então o tempo de espera, colocou-se em 
votação, sendo aprovada por todos. Indicação N° 001/2026 do vereador Roque Neckel que 
“Indico providências para que seja instalada lombada na Rua Pedro Heylmann no bairro Picada 
Schneider, próxima da empresa Sobre Madeira” sendo colocada em discussão, Roque diz que 
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com o asfalto muitas pessoas em ambos os sentidos passam em alta velocidade. Que seria 
interessante quando for feito novamente asfaltamentos que o setor de engenharia analise outras 
áreas da cidade onde se necessitam de quebra molas e façam junto com esses serviços, até 
como uma forma de reduzir custos. Seguiu-se para a votação, sendo aprovada por todos. 
Indicação N° 002/2026 do vereador Roque Neckel que “Indico providências para que seja 
instalada placa na Rua Pedro Heylmann informando em qual rua entrar para chegar na empresa 
Granja Pinheiros, sendo colocada em discussão e não havendo manifestação, seguiu-se para 
votação, sendo aprovada por todos. Indicação N° 003/2026 do vereador Roque Neckel que 
“Indico providências para que sejam feitas as pinturas das faixas de segurança e quebra-molas 
na entrada da Rua Avelino Seewald e no Loteamento Residencial Colina da Serra, sendo 
colocada em discussão, Roque se manifestou dizendo que a pintura dessa faixa já está 
desbotada, que não se percebe mais. E no loteamento novo é difícil de se ver o quebra molas, o 
que se torna perigoso, e que na entrada da Avenida tem uma parte do asfalto cedendo devido ao 
peso dos veículos que circulam por ali. Colocou-se em votação, sendo aprovado por todos. 
Indicação N° 001/2026 do vereador Joel Dhein que “indico providências para que sejam 
instaladas duas luminárias na entrada da Rua dos Fazendeiros, sendo colocado em discussão e 
não havendo manifestação, seguiu para votação, sendo aprovada por todos. Indicação N° 
002/2026 do vereador Joel Dhein que “indico providências para que sejam colocadas 
luminárias até a residência do Sr. Alexander Schutz, na Rua Aloysio Klein”, sendo colocado 
em discussão e não havendo manifestação, seguiu para votação, sendo aprovada por todos. Na 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, não haviam projetos. Passou-se para a ORDEM DO 
DIA, onde a presidente da comissão geral de pareceres já encaminhou os pareceres dos 
projetos em pauta, dou seguimento e peço que a secretaria da mesa, faça a leitura do mesmo. 
Projeto de Lei N° 021/2026 (número zero vinte e um barra dois mil e vinte e seis) que 
“concede aumento real aos membros do conselho tutelar de Presidente Lucena, autoriza a 
abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 3.000,00 (três mil reais) e dá outras 
providências”. Conforme Parecer Jurídico N°022/2026, firmado pela Assessora Mariana Appel 
Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o projeto pode 
ser encaminhado ao Plenário para análise e votação. Posto isso, manifestou-se a Comissão 
Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o projeto em discussão, a 
presidente agradeceu a presença das conselheiras tutelares e reconheceu que o salário não é o 
ideal, pelo trabalho que desempenham, que é muito difícil e com muita demanda burocrática, 
que se espera que a cada ano se repense nesses valores, pois estão devassados, sendo antes 
dessa aprovação menor que um salário mínimo. Roque se manifestou dizendo que esse projeto 
na gestão anterior não passou, tendo sido rejeitado, que hoje o salário poderia estar maior, 
colocou-se em votação, onde foi o mesmo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei N° 
023/2026 (número zero vinte e três barra dois mil e vinte e seis) que “autoriza o poder 
executivo municipal a contratar temporariamente um agente comunitário de saúde para atuar 
nos programas estratégia de saúde da família e rede bem cuidar, dá outras providências”.  
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Conforme Parecer Jurídico N°023/2026, firmado pela Assessora Mariana Appel Klein, é que a  
proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o projeto pode ser 
encaminhado ao Plenário para análise e votação. Posto isso, manifestou-se a Comissão Geral 
de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o projeto em discussão, a presidente 
se manifestou dizendo que a vereadora Carine solicitou a votação em outro momento e que por 
isso conversou com a Secretária da Saúde sobre esse projeto para entender os questionamentos, 
Joice disse que precisam com urgência de mais uma agente de saúde para fazer cadastros e 
visitas em domicílio como forma de aumentar os índices da saúde, que em contrapartida 
aumentam os repasses de verbas para o município, que atualmente temos uma pessoa e que é 
necessário aumentar, estando previsto um concurso para agosto ou setembro mas, que estão 
fazendo aos poucos essas contratações também para entender as necessidades do número de 
vagas nessa função, sendo importante votar para justamente contribuir com esses índices. 
Carine se manifestou dizendo que não é contra a contratação, mas, que se hoje já temos alguém 
como contratação temporária e buscamos mais um é sinal de que precisamos, que para 
melhorar índices temos que ter adesão a programas. Aderimos a um programa que dificilmente 
será retirado e que se acontecer o município terá que manter, assim como vários que vem verba 
por um tempo e depois precisa ser mantido, que também já conversou com a secretária sobre 
esse e outros assuntos, que acabamos de abrir um edital, que sabemos dessa necessidade e 
novamente fazemos uma contratação temporária, que deveríamos estar concursando mais, 
porque segundo a nossa constituição empregos e cargos públicos dependem de aprovação 
prévia de concurso salvo exceções, e hoje o que mais aprovamos aqui são contratações 
temporárias, que são uma exceção, assim como os cargos de confiança, que não está dizendo 
que não podem ter porém, que a quantidade é exorbitante. Concurso público garante igualdade 
de acesso, meritocracia, impessoalidade, isso que temos que defender estando a frente tanto do 
executivo quanto do legislativo. Mariângela finalizou dizendo que temos que levar em conta 
também o quanto a cidade está crescendo e aumentando as demandas, colocou-se em votação, 
onde foi o mesmo aprovado por unanimidade. No período do GRANDE EXPEDIENTE 
nenhum vereador se inscreveu. A presidente deixou alguns recados, o município alcançou 84% 
das crianças alfabetizadas, um sucesso pelo trabalho coletivo, CRAS recebe selo ouro do 
Fundo nacional de assistência social, pela boa e correta aplicação dos recursos públicos, Dia D 
de vacinação contra Influenza, 18/04, das 8h às 12h, na UBS, inscrições do curso de plantas 
medicinais nos dias 22 e 23 de abril, promovido pelo CRAS, em parceria com o SENAR e o 
Sindicato. Como não havia mais nada para ser deliberado agradeceu a Presidente da Mesa 
Diretora, aos presentes e aos que nos assistem virtualmente, convocou a seguinte em Caráter 
Ordinário para o dia 15 (quinze) de abril de 2026 (dois mil e vinte e seis) às 19:30 min 
(dezenove horas e trinta minutos), nas dependências da Sede do Poder Legislativo. Declaro 
encerrada a sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora Legislativa, elaborou a 
presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa 
Diretora. 

               _________________________                     ____________________________ 
                 SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE  


